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Όπως γνωρίζετε στις 10-24 Μαΐου θα διενεργηθεί γενική απο-
γραφή του πληθυσμού από την  Ελληνική Στατιστική Αρχή. Η 
συνεργασία των ξενοδόχων είναι επιβεβλημένη  για τη  σω-
στή διεξαγωγή της απογραφής.  Το  απογραφικό δελτίο δεν 
περιέχει ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα και έχει εγκριθεί 
από την Αρχή Προστασίας   Προσωπικών Δεδομένων.
Για τους πελάτες, κατοίκους εξωτερικού, οι οποίοι διανυκτέ-
ρευσαν σε κάποιο κατάλυμα της Ελλάδας το βράδυ της 9ης 
Μαΐου 2011 θα συμπληρώσει ο ξενοδόχος μία βεβαίωση με 
το συνολικό αριθμό αυτών και τίποτε άλλο (υπάρχει σχετικό 
υπόδειγμα).
Οι πελάτες, κάτοικοι Ελλάδος, που διανυκτέρευσαν το βράδυ 
της 9ης Μαΐου 2011 σε κάποιο ξενοδοχείο πρέπει να συμπλη-
ρώσουν το απογραφικό δελτίο.  Γι’ αυτό θα πρέπει να υπάρξει 
ενημέρωση και συνεργασία των πελατών με κάποιο υπεύθυ-
νο του ξενοδοχείου.  Όλοι θα πρέπει να συμπληρώσουν το 
έντυπο μέχρι το ερώτημα (4β) ήτοι  ονοματεπώνυμο, όνομα 
πατρός και μητρός, φύλλο, ημερομηνία γέννησης και σχέση 
με το νοικοκυριό.
Εάν ο πελάτης στο ερώτημα (4β) απαντήσει ότι στη μόνιμη 
κατοικία του υπάρχει κάποιος οικείος του που θα τον απο-
γράψει ή ο ίδιος θα επιστρέψει εντός του δεκαπενθημέρου 
για να απογραφεί στον τόπο μόνιμης κατοικίας του, τότε δεν 
συμπληρώνει τίποτε  άλλο από εκεί και πέρα.
Εάν όμως δηλώσει ότι δεν θα απογραφεί με τον ένα ή άλλο 
τρόπο στον τόπο μόνιμης  κατοικίας του, τότε πρέπει να 
συμπληρώσει κανονικά όλο το δελτίο απογραφής.
Για την απογραφή των πελατών μεγάλων ξενοδοχείων, τον 
απογραφικό ρόλο μπορεί   μετά από εκπαίδευση να ανα-
λάβει κάποιος υπάλληλος του ξενοδοχείου.
Στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.apografi 2011.gr/contact.
html  υπάρχουν τα στοιχεία    επικοινωνίας με τους επόπτες 
και την ομάδα έργου της απογραφής από τους οποίους μπο-
ρείτε να ζητήσετε περισσότερες πληροφορίες και διευκρινί-
σεις.
Συνημμένα σας αποστέλλουμε το Έντυπο και την βεβαίωση 
απογραφής.
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Το ΞΕΕ σε συνεργασία με το ΙΤΕΠ ολοκλήρωσαν (31 Μαρτίου 2011) τη 
μελέτη-εμπειρο-γνωμοσύνη σχετικά με την τραπεζική χρηματοδότηση 
του τουριστικού τομέα. Με αυτό τον τρόπο αναδεικνύεται ένα από τα 
μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο ξενοδοχειακός κλάδος 
που είναι η ανεπαρκής χρηματοδότηση των επενδύσεων και του κεφα-
λαίου κίνησης από τις τράπεζες. 

Ένα καθοριστικό βήμα για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήμα-
τος είναι η σχετική τροπολογία σε σχέδιο νόμου, σύμφωνα με την οποία 
προϋπόθεση για την έγκριση των σχεδίων ρευστότητας των τραπεζών 
είναι η ενίσχυση συγκεκριμένων τομέων της οικονομίας, μεταξύ των 
οποίων και του τουρισμού.

Ευελπιστούμε, ότι η ρύθμιση αυτή θα συμβάλει ουσιαστικά στη στή-
ριξη του τουρισμού γενικά, αλλά και του ξενοδοχειακού κλάδου ειδι-
κότερα, αφού θα διευκολύνει την πρόσβαση των ξενοδοχειακών επι-
χειρήσεων στην τραπεζική χρηματοδότηση για την υλοποίηση των 
επενδυτικών και αναπτυξιακών τους σχεδίων.

Για την ενημέρωσή σας, παραθέτουμε μια συνοπτική παρουσίαση 
της σχετικής τροπολογίας:

Στο σχέδιο νόμου για την «Αναμόρφωση πλαισίου λειτουργίας Ταμεί-
ου Παρακαταθηκών και Δανείων, Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου 
Χρέους, Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών, Σύσταση Γενικής 
Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας και άλλες διατάξεις», έχει προστε-
θεί παράγραφος ως εξής:

«Προϋπόθεση για την παροχή του πρόσθετου ποσού ενίσχυσης 
ύψους 30 δις, αποτελεί η υιοθέτηση και εφαρμογή σχεδίων για μεσο-
πρόθεσμες ανάγκες χρηματοδότησης ανά πιστωτικό ίδρυμα, το οποίο 
βεβαιώνεται από την Τράπεζα της Ελλάδος. Η προετοιμασία, η ολοκλή-
ρωση και η εφαρμογή των εν λόγω σχεδίων, τελούν υπό την εποπτεία 
της Τράπεζας της Ελλάδος και προϋποθέτουν την έγκριση της ίδιας και 
της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.»

Επιπλέον της ως άνω προϋποθέσεως, οι τράπεζες πριν την ανωτέρω 
έγκριση της Τράπεζας της Ελλάδος, υποχρεούνται να υποβάλλουν προς 
αυτήν ειδικό «Σύμφωνο Ρευστότητας» στην πραγματική οικονομία, το 
οποίο θα περιλαμβάνει την ενίσχυση σε συγκεκριμένους τομείς (εξα-
γωγικές επιχειρήσεις, γεωργία, ναυτιλία, τουρισμό, μικρομεσαίες) και 
τη χρηματοδότηση προγραμμάτων επενδύσεων και υποδομών («πρά-
σινη ενέργεια», ενεργειακή επάρκεια, ανανεώσιμες μορφές ενέργειας 
κλπ.) που θα τονώσουν την παραγωγικότητα σε όλη την πραγματική 
οικονομία μεσοπρόθεσμα.

Επιπρόσθετα, και ειδικά σε περιπτώσεις συγχωνεύσεων-εξαγορών 
μεταξύ τραπεζών, οι τράπεζες υποχρεούνται στο επιχειρησιακό σχέδιο 
που υποβάλλουν να συμπεριλάβουν ειδικές διατάξεις με «Ρήτρα προ-
στασίας απασχόλησης», ώστε να προστατευθούν οι θέσεις εργασίας 
και να αποθαρρυνθούν οι απολύσεις. Θα τελεί δε το σχέδιο αυτό υπό 
την έγκριση του εκπροσώπου του δημοσίου και της Τράπεζας της Ελ-
λάδος».

Για να εγκριθεί συνεπώς, το «Σύμφωνο Ρευστότητας» των τραπεζών 
από την Τράπεζα της Ελλάδος, πρέπει στο σύμφωνο αυτό να περιλαμ-
βάνεται ρητά η ενίσχυση συγκεκριμένων τομέων της ελληνικής οικο-
νομίας (μεταξύ των οποίων και ο τουρισμός), καθώς και η χρηματοδό-
τηση προγραμμάτων επενδύσεων και υποδομών (“πράσινη ενέργεια”, 
ενεργειακή επάρκεια κλπ.) που θα τονώσουν την παραγωγικότητα σε 
όλη την πραγματική οικονομία.

Επομένως, οι τράπεζες θα είναι υποχρεωμένες να συμβάλουν στη 
χρηματοδότηση του τουριστικού τομέα για την ενίσχυση των διαφό-
ρων επενδυτικών σχεδίων των ενδιαφερομένων και έτσι να σηματοδο-
τηθεί η ανάκαμψη του τομέα.


